

Студијски програм : ОАС Право		
Назив предмета: Римско право		
Наставник/наставници: Атанасовска-Цветковић Анета		
Статус предмета: Обавезан, прва година, први семестар		
Број ЕСПБ: 10		
Услов: Уписан први семестар, одслушан предмет и успешно реализоване предиспитне обавезе		
Циљ предмета		
<p>Упознавање студента са настанком и развојем римског права. Стицање знања о процесу настанка, развоја и промена института и норми римског права које представља темељ великог броја правних система. Упознавање студената са правном терминологијом повезаном са римским правом имајући у виду чињеницу да је иста терминологија и данас актуелна, и недвосмислени утицај римског права на савремено право на европском тлу. Упознавање са изворима и институтима римског приватног права, њиховог развоја као основе за изградњу савременог приватног права. Упознавање студената са најважнијим установама приватног права; схватање значаја изградње права, циљног тумачења и практичне примене права на примерима великих римских правника, развијање свести о важности и достојанству правничке професије, као и о одговорности у стручном и етичком погледу. Упознавање са значајем права и правне државе и њиховом улогом у контексту друштвено – економских и политичких прилика, уско и непосредно везаним за сам карактер права и развој правних института кроз вишевековне римске државе и историју.</p>		
Исход предмета		
<p>Студенти ће стећи знања из римског права као правног система на коме се заснивају савремени европско-континентални правни системи; овладаће правном терминологијом; спознаће значај римског права за изградњу савремених приватно правних система; оцениће важност римског права за савремене приватно правне системе у контексту великих европских и светских правних традиција. Студенти ће, на примеру вишевековне историје античког Рима, развити научна сазнања о значају права и правне државе, као и утицају друштвено-економских и политичких прилика на карактер права и правне технике.</p>		
Садржај предмета		
<i>Теоријска настава</i>		
<p>1. Увод у предмет; 2. Појам, значај поделе и систем Римског права; 3. Извори сазнања и преглед правних и етичких принципа; 4. Историја Римске државе (период Краљевства, период Републике, период Принципата, период Домината); 5. Друштвено економске и политичке прилике, социјална структура, облици породице и својинских односа и укупни културни развој у сваком од периода; 6. Развој права: Старо цивилно право. Класично право. Посткласично право. Римско право у средњем и новом веку: континуитет и рецепција; 7. Институције Римског права: статусно право – правна способност, врсте статуса, пословна способност, туторство и старатељство; породично право – породица, брак, положај жене; 8. Стварно право – општи поглед на стварно и уопште на имовинско право, ствари, својина, приватна својина, државина, стварна права над туђим правима; 9. Наследно право – појам и значај, интестатско наслеђивање, тестаментално наслеђивање, легати; 10. Облигационо право – Општи део: појам и елементи облигације, класификација облигација, субјекти облигације, обезбеђење потраживања, кривица и штета, Bonafides и формализам у развоју облигационог права. 11. Облигационо право - Посебни део: извори облигација, контракти, пакти, квазиконтракти, деликти, квазиделикти, доцња, гашење облигација; 12. Судски поступак – грађански поступак (редовни и ванредни), кривични.</p>		
<i>Практична настава</i>		
<p>Решавање задатака практичних случајева из области приватног права, у сврху систематизације градива који код студената развијају правну логику.</p>		
Литература		
<p>1. Милошевић М., Римско право, Правни факултет Универзитета у Београду, Центар за издаваштво, Београд, 2022. 2. Станојевић О., Римско право, Досије, Правни факултет, Београд, 2010. 3. Шаркић. С., Основи римског права, Правни факултет Универзитета Унион, Службени гласник, Београд, 2022. 4. Игњатовић, М., Практикум за римско право, Медивест КТ, Ниш, 2021.</p>		
Број часова активне наставе:	Теоријска настава: 90	Практична настава: 30
Методe извођења наставе		

Предавања су аудиторна, и изводе се у амфитеатру са студентима. Вежбе се изводе у слушаоницама и то: (1) као аудиторне, где се даље разрађују поједине теме са предавања и анализирају основни институти приватног Римског права; (2) као показне, за представљање карактеристичних примера из римске правне историје; и (3) као, дискусионе за дискусију одабраних тема из пређеног градива;

Оцена знања (максимални број поена 100)

Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	5	писмени испит	
практична настава	5	усмени испит	50
колоквијум-и	30	
семинар-и	10		

Начин провере знања могу бити различити наведено у табели су само неке опције: (писмени испити, усмени испит, презентација пројекта, семинари итд.....

*максимална дужна 2 странице А4 формата